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Términos de Referencia

Título:
Grupo de redacción de asesoramiento sobre oportunidades de pesca 2021

Presidente:  
  

Relator:  
  Secretaría CC-ANOC

Lenguaje de trabajo:  
Inglés / francés / español

Cronograma y fecha límite:

04 de septiembre de 2020 12:00 - 13:30 IE/UK, 13:00 - 14:30 BE/ES/FR/NL  reunión virtual de grupo con soporte completo de interpretación.

La fecha límite para que el CC-ANOC brinde asesoramiento a la Comisión sobre las oportunidades de pesca propuestas para 2021 es el 20 de septiembre de 2020.

Objetivo:

Brindar asesoramiento sobre las Oportunidades de pesca propuestas para 2021, específicamente a la luz de la Obligación de desembarque (incluidos los resultados de la herramienta Choke ID) y el asesoramiento del CIEM para 2021, teniendo en cuenta el debate de las reuniones virtuales del CC-ANOC en julio y septiembre de 2020.

El asesoramiento consistirá en una tabla en la que se describan, para cada stock y su correspondiente TAC propuesto:
· El dictamen del CC sobre las implicaciones y consecuencias de la aplicación del TAC en la pesquería.
· El dictamen del CC sobre cómo deberían establecerse los TAC para 2021 para garantizar que se cumplen los objetivos y requisitos de sostenibilidad de la PPC.
· La opinión del CC sobre si el stock en consideración se caracteriza por problemas de identificación que deben abordarse

También se propone que este GRA lleve a cabo el establecimiento de un dictamen sobre el Plan de Reducción de Capturas Incidentales para aquellas poblaciones para las que el CIEM ha emitido un dictamen de 0 TAC para 2021.
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