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TÉRMINOS DE REFERENCIA

Título:
Grupo de Enfoque sobre el desarrollo de una estrategia de gestión de la pesca del buey de mar (GEBuey)

Presidente:  


Relator:   


Idiomas de trabajo:   
Inglés, francés, español

Calendario y plazos:
Fechas de reuniones: 
Llegar a una estrategia conjunta de gestión de la pesca del buey de mar (Cancer pagurus) a finales de 2017 es una meta razonable. Hay que tener tiempo para construir esta estrategia en buenas condiciones. Se necesita un mínimo de dos reuniones al año. La primera reunión podría celebrarse en octubre de 2016.

Dictamen para decisión del Comité Ejecutivo:



Objetivo – Resultados concretos de la reunión en uno o dos párrafos:
Proponer una estrategia conjunta (FR, IR, Reino Unido, SP, etc.) para mejorar la gestión de la pesquería del buey de mar incluyendo el esfuerzo de pesca: la limitación del número de las artes de pesca a bordo, la definición de los períodos de pesca, la creación de un sistema de concesión de licencias y el seguimiento de flotas, etc. Estos incluyen resolviendo el problema del esfuerzo de pesca latente resaltada para determinadas zonas pesqueras (o armonizar las medidas de gestión del esfuerzo a través de la EOS). El impacto de las medidas en el mercado del buey del mar debe ser considerado (teniendo en cuenta el objetivo de la utilización óptima de las capturas).
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Miembros del grupo:
Los miembros deben firmar a través de la secretaría del CC-ANOC. Se requiere la representación de todos los tipos de pesquería.  
De: ….
-- DATE --
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ConsEIL CONsULTATIF POUR  NORTH WESTERN ~ CONSEJO CONSULTIVO PARA
LES EAUX OCCIDENTALES WATERS LAS AGUAS
SEPTENTRIONALES Apvisory COUNCIL NOROCCIDENTALES




